伊春森工集团红松种苗

穿过雪城堡的大

门,一组"花开富贵'

大型雪塑首先映入眼

帘,走入"龙腾盛世

雪映兴安"的中心会

场,冰雪光影秀艺术

域逐一呈现,吸引着

游客在这里嗨玩冰

雪。这是伊春市今年

冬季着力打造的东升 岛森林冰雪文创园。

大众冰雪节伊春分会

场和第十二届中国• 伊春森林冰雪欢乐季

开幕式的举办地,东

升岛森林冰雪文创园

是今冬伊春市高标准

打造的重点冰雪旅游

为 2023 年全国新年

登高健身大会伊春市

分会场的伊春市兴安

森林公园也已做好各

项准备,将迎来林海

市围绕发展冰雪经济

频频发力,2022年中

国冰壶联赛伊春站比

赛、伊春森林冰雪欢

乐季、新年登高健身 大会等一系列重磅活

动推动了伊春市冰雪

经济的发展。这是伊

春深度推进"生态立市、旅游强市",打造

"绿水青山就是金山

银山,冰天雪地也是

金山银山"实践地的

有力举措,更是伊春

市深入开展"解放思

想、振兴发展"研讨的

具体实践和生动成

市坚持"解放思想、振

兴发展"研讨热度不

减、力度不松、标准不

降,创新推出系列"自 选动作",全方位巩固

深化拓展研讨成果,推

动全市党员干部思想

再解放、能力再提升、

作风再转变,凝心聚力 推动全面振兴取得新

今年以来,伊春

果。

突破。

入冬以来,伊春

徒步的游客。

作为第九届全国

深入开展解放思想振兴发展研讨

坚持把解放思想作为推动振兴

日前,一场以"线上+线下"形

发展的第一动力,伊春市持续在开

式举办的"双碳"高峰论坛,邀请了

生态环境部环境规划院副院长严

刚,生态环境部环境规划院环境管

理与政策所所长葛察忠,省生态环

境厅副厅长林奇昌,东北林业大学

旅游管理学科学术带头人那守海,

黑龙江省冰雪产业研究院院长张贵

海等来自北京、哈尔滨、伊春三方的

专家连线,大家聚焦碳达峰碳中和

重大战略政策、冰雪经济、生态旅

游、森林康养等方面开展理论研究

和实践探讨。力求通过顶尖专家学

者的思想引领,破除思想观念陈旧

僵化之"坚冰",破除发展模式因循

守旧之"藩篱",找出伊春绿色转型

发展的"金钥匙"。当日,伊春市直

机关和省直在伊单位等3000余名

聚焦阐道释理,伊春市开展"研

干部职工线上同步收听收看论坛。

讨笔谈",发动生态、旅游、工业、农

业、教育、经济等各个领域专家学

者,提出对行业发展、产业振兴具有

前瞻性、指导性、针对性的意见建

议。截至目前,全市汇总整理研讨

材料、理论文章等216篇,在《伊春

社会科学》推出专刊,在《伊春日报》

研讨专项工作组负责人介绍:"依托

市委党校,伊春市'解放思想、振兴

发展'研讨专项工作组设置了以解

放思想推动生态价值转换走深走

实、文旅融合提速提质、产业项目

突破突围、乡村(林场)双振兴先行

先试、营商环境向好向优5个专

题,邀请各县(市)区、市直部门、伊

春森工集团公司负责同志,科研院

所各领域专家学者等以'精准点

题、深度分析、形成对策'为原则,

谈存在的问题是什么、问题存在的

原因是什么、解决问题的对策是什

伊春市"解放思想、振兴发展"

推出专版。

阔眼界中解放思想。

"头脑风暴"出点子

转型发展迈步子

□文/摄 孔繁章 赵晨光 本报记者 贾红路

伊春新闻



铁力市高标准建设现代化富美乡村(资料片)。

"比上级要求,看理念新不 新;比工作视野,看格局大不 大;比发展动力,看劲头足不 足;比营商环境,看服务优不 优;比纪律规矩,看作风实不 实",围绕"五比五看",伊春市 从市级层面选定对口合作城市 ——广东省茂名市作为伊春市 比学先进地区。今年夏天,市 政府主要领导率市政府代表团 赴茂名市进行学习考察。通过 学标杆、找差距,伊春市进一步 明晰了加强产业合作、扩大经 贸交流、共同招商引资、强化改 革经验共享等合作重点,全面 巩固拓展了两地对口合作成

> 今年以来,伊春市友好区党 政领导带头招商,累计考察重点 项目12个,引进落地项目2个,实 现利用内资9008万元,同比增长 592.9%。围绕北药、生物经济等 重点产业领域,2022年累计获得 全市立项科技项目5个,立项数 量位于全市前列。

> 重点学习先进地区的发展 理念、发展路径、发展经验,聚 焦在同等资源禀赋、发展环境 下,深入思考别人"有什么"、自 己"缺什么"、未来"干什么",找 出思想观念上的短板弱项,明 确工作目标和努力方向,认真 谋划学习追赶的路径举措,把 学习到的好经验、好做法融入 到具体工作中,提升自身工作 水平,推动各项工作取得新成 效。截至目前,伊春市10个县 (市)区、83家市直部门采取挂 职学习、实地调研、线上研讨等 方式吸收先进经验,聚焦"五比 五看",持续进行全方位、深层 次、多角度的对标比学,形成 "学标杆、找差距"活动报告45 份,对标查摆不足421个,形成 整改措施402项,坚持建立常 态化交流机制,推动思想不断 解放、能力持续提升、作风加快 转变。



第二届"神州龙杯·嘉宴"烹饪大赛(资料片)。

在伊春市政府的一楼大厅,电子大屏实时滚动播出各县区招 商引资、项目建设的资金额、完成率、开工率等多项指标,每每路过 这里,全市各个职能部门的负责人都会撇上一眼或议论一番,大家 说:"'晒单亮绩'让大家压力大了、动力也大了,'比学赶超'的劲头 足了

近日,随着黑龙江嘉荫段全面冰封,冬季捕鱼作业进入了黄金 期。冬季的鱼儿肉质细腻,味道鲜美,深受广大群众喜爱,"嘉荫江 鱼"由此再次"搅热"寒冷的冬季,为冰雪旅游加了一把"火"。围绕 "吃住行游购娱"六要素,嘉荫县重点在"吃"上下功夫,今年以来, 先后成功举办"嘉宴尝鲜·美味尽享'鱼王'"拍卖活动、第二届"神 州龙杯·嘉宴"烹饪大赛等系列活动。进入冰雪季,该县以培育"嘉 荫龙江鱼"品牌为着力点,用心打造水好、鱼好、牌好、价好、味好的

乌翠区积极组织创意设计企业参与2022中国冰壶联赛(伊春 站)主题创作,借助伊春打造冰壶之乡的平台推广文化创意产品, 其中美江木艺展出产品100余件,利用2022块山核桃皮和小兴安 岭珍贵树种红松制作的最大直径1.8米、总高度1.6米的"瑞虎冰 壶"吸引观众眼球;永达工艺品有限公司设计制作了彩绘木制冰壶 和"燧火冰壶"伴手礼,将大赛吉祥物"松团团"和"鹿圆圆"以手工 彩绘的形式展现在木制冰壶外观,别具匠心;画家驿墅有限公司手 绘吉祥物"伊春味道永远忘不掉"主题文化衫得到观众好评。先后 共展出木制冰壶、吉祥物挂件、木拼画系列文创产品200余件,为 伊春打造冰壶之乡注入了独具林区特色的生态元素。

伊春森工集团公司将打造湖羊产业作为绿色转型发展的新举 措,全力推进林下经济畜牧业产业集群建设。目前,完成投资2.89 亿元,新建规模化种羊基地6个、育肥基地9处,建成饲料仓储库 14座,有机肥生产车间6个,湖羊存栏1.93万只。

对照"四个围绕,20个聚焦",近期,伊春市对今年解放思想工 作的工作成效进行全面检阅、复盘总结,列出已解放哪些思想,并 根据未完成的重点难点任务,坚持总结成绩实事求是,查找问题不 遮不掩,建立并完善《"解放思想、振兴发展"专项研讨查摆问题整 改台账》86个。将各地各部门形成的"解放思想成绩单"在市级媒 体择优刊登,让大家比一比好做法,晒一晒成绩单,亮一亮新成效。

实践发展永无止境,解放思想永无止境。解放思想只有"进行 时",没有"完成时"。伊春市将坚持把解放思想作为推动振兴发展 的第一动力,持续在深化实践中解放思想,在开阔眼界中解放思 想,在攻坚破难中解放思想,在真抓实干中解放思想,推进改革再 深入、实践再创新、工作再抓实,奋力谱写全面建设社会主义现代 化国家伊春新篇章。



丰林林草救助环志丹顶鹤

顶鹤在丰林县获得救助喂养。

冷,丹顶鹤难觅食,丰林县林草部门第一时间的精心喂养,这只丹顶鹤身体健硕,飞行平稳善,目前已成为丹顶鹤、白头鹤、雁鸭类等很多 对其进行救助喂养,并通过鸟类环志和其身上 轻盈,体况处于最佳状态,待到气候适宜时将 候鸟的栖息地。

本报讯(记者贾红路)近日,一只俄罗斯丹 带的太阳能野生动物跟踪器信息得知,这只丹 进行放飞。 顶鹤来自俄罗斯自然保护区,属于俄罗斯鸟类 日前,一只丹顶鹤飞到丰林县。天气寒 保护专家人工孵育、野化放飞。经过20多天 推进生态环境综合治理,生态环境得到明显改

近年来,丰林县加大环境保护力度,不断

获救助的丹顶鹤。 本报记者 贾红路摄



"林都伊春" APP正式上线

本报讯(宋环宇 记者贾红路)日 前,由伊春市融媒体中心倾力打造的手 机新闻客户端——"林都伊春"APP正 式上线运行。

"林都伊春"APP作为伊春市委市 政府官方新闻客户端,依托于省级技术 平台,以智媒手段、全新形式,将报纸、 广播、电视、网站、移动端等各媒介业态 互联贯通,建设集新闻生产、内容制作、 技术支撑、产业运营等功能为一体的 "中央厨房"。今年4月,伊春市被中宣 部确定为全国地市级媒体深度融合发 展试点。市融媒体中心在人员整合、技 术融合、质效提升等方面,加快推动媒 体深度融合发展步伐。中心党委坚持 "移动优先"策略,全力推进"林都伊春" 客户端建设,于9月末开始开发,10月 中旬进入测试阶段,目前已达到上线运 行标准。"林都伊春"客户端实现了与 省、县两级技术平台对接兼容,充分发 挥承上启下重要作用,形成省、市、县三 级平台融会贯通、业务协同的良性发展

铁力寒地水稻开发 获亿元投资

本报讯(顾泽怡 记者贾红路)近 日,青岛袁策集团与铁力市签订寒地水 稻高新技术产业综合开发建设项目协 议。这是该集团在与铁力市多年的合 作基础上又一次新的投资,预计此次项 目总投资将达到1亿元。

根据协议,青岛袁策集团从2023 年至2025年,将分三期在铁力市建设 寒地水稻高新技术产业科创中心、种子 加工厂、稻米加工厂、酿酒厂、稻米深加 工产业、品种育繁基地和品种示范展示 基地。通过品种研发,打造"铁力壹号、 铁力贰号"等具有当地特色的高产优质 抗逆性的水稻品种

青岛袁策集团与铁力市已有多年 的合作基础。2019年,该集团在铁力市 设立了全国首个"海水稻"寒地育种研 发试验基地。几年来,又陆续在铁力市 设立水稻优良品种试验基地3个,水稻 品种材料实验达到了900余个。其中, 入选国审、省审优质水稻材料8个、已 获得审定的优良品种1个,且平均产量 都达到了每亩600公斤以上,最高亩产 达到了662公斤。

近日,青岛袁策集团董事长刘佳音 率集团相关部门负责人到铁力市就种 业基地、拟建种业加工厂选址等相关工 作进行考察,并与铁力市签订投资建设 寒地水稻高新技术产业综合开发建设 项目协议书。铁力市表示,将本着"为 投资者遮风挡雨、让落地企业尽享阳 光"的宗旨,努力为青岛袁策集团提供 最优的政策支持、最佳的政务服务、最 好的合作环境。同时,也真诚期待青岛 袁策集团能够充分发挥自身优势,把更 多资源、更多资金、更多人才带到铁力 市,在乡村振兴、农业发展等领域开展 深度合作。

伊春冰雪体验地 占全省 1/4

本报讯(记者贾红路)今年冬季,黑 龙江省文化和旅游厅以"冰雪之冠·童 话龙江"为主题,策划推出了冰雪风光、 冰雪体验、冰雪文化三大主题产品,共 计148个旅游目的地。冰雪体验主题 目的地共65个,其中伊春占据16个,数 量居全省之最。

据悉,16个伊春冰雪体验主题目的 地分别是:南岔县森林泼雪节、嘉荫冬 捕体验特色游、五营国家森林公园、小 兴安岭户外运动谷、九峰山养心谷景 区、峰岩山寨旅游度假区、朗乡石猴山 滑雪场、汤旺县冰雪龙舟体验、汤旺县 冰雪花灯欢乐园、铁力日月峡滑雪场、 铁力欢天喜地冰雪乐园、永达工艺研学 体验基地冰雪体验冬令营、伊美区梅花 山庄全国冬季铁人三项赛、宝宇森林生 态旅游度假区森林冰雪温泉、溪水国家 森林公园冬钓体验、溪水国家森林公园 冰雪乐园。

12月23日起,"伊春市第十二届森 林冰雪欢乐季"东升岛森林生态冰雪节, 第九届全国大众冰雪季同期同步举行。 伊美区东升岛森林冰雪文创园占地8万 余平方米,设立3处冰雪艺术区、2处冰 雪运动体验区、1处弹性活动拓展区,50 余处冰雪景观。随着森林冰雪欢乐季的 举办,全市冰雪运动成果展示、"燃情冰 雪·速度伊春"滑雪表演赛、全国滑雪定 向挑战赛(伊春站)、"千人冰壶"吉尼斯 纪录挑战活动、全国青少年冰壶邀请赛, 以及2022~2023年度伊春市"赏冰乐雪" 系列活动都将陆续举行。

本报地址:哈尔滨市道里区地段街1号

邮编:150010

总编室: (0451)84616715

广告部:(0451)84655043

发行部: (0451)84671553

定价每月45元

零售每份 1.7元

黑龙江龙江传媒有限责任公司印刷